

方山县

# 社工进家庭 宣教暖人心



社工进社区宣传禁毒知识

本报讯 2020年12月22日,方山县社区戒毒康复服务中心社工深入圪洞镇东沟村,开展了以“健康人生,绿色无毒”为主题的禁毒宣传教育活动。

活动中,禁毒社工走进群众家中为群众讲解与禁毒相关的法律法规,常见毒品的种类、危害,家庭毒品防范的方法以及家庭在青少年毒品预防教育工作中的重要性等方面的知识。以身边真实的案例,告诉每个家庭要坚决抵制毒品,远离毒品危害。

社工通过上门家访,不但对家庭成员进行帮教、谈心,还积极引导他们要远离毒品,要教育和帮助家人、亲朋好友不吸食毒品。宣传过程中,遇到一位老奶奶生活窘迫,家境贫寒,平时家里只有她一人生活,社工与老奶奶聊一些家庭琐事,嘘寒问暖。

此次活动,充分调动了广大群众与禁毒斗争的积极性,为维护社会稳定营造了良好的社会环境。(张利锋 闫彩红)



## 岚县超额完成“国三车”淘汰任务

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 梁瑞霞 闫少吉)“国三及以下排放标准柴油货车由于使用年限长、强度大、载重高,超标排放问题突出,现在全国各地都在开展淘汰工作。咱们县也出台了相关方案,而且在规定时间内报废还可以享受政府补贴。”近日,在岚县公安局交警大队也对全县71辆国三及以下柴油货车进行逐一摸排,精准核实车主姓名、家庭地址、联系方式、年检状况等详细信息,建立淘汰车辆台账,实行销号制度。并将全部国三及以下营运车信息全部录入稽查布控系统,对预警到的车辆信息与路面中队及时联系查扣、引导报废,形成严管态势,倒逼车主自觉淘汰。

放等方式,向群众解读淘汰报废政策、补贴奖励、淘汰时限、淘汰流程等,对国三淘汰工作进行大力宣传,让货运企业、司机驾驶员等对上级政策充分了解,形成必须淘汰、尽早淘汰、越早淘汰越好的浓厚舆论氛围。岚县公安局交警大队也对全县71辆国三及以下柴油货车进行逐一摸排,精准核实车主姓名、家庭地址、联系方式、年检状况等详细信息,建立淘汰车辆台账,实行销号制度。并将全部国三及以下营运车信息全部录入稽查布控系统,对预警到的车辆信息与路面中队及时联系查扣、引导报废,形成严管态势,倒逼车主自觉淘汰。

连日来,为加快推进岚县国三及以下排放标准运营柴油货车淘汰,切实减少柴油货车污染物排放量,持续改善该县环境空气质量,岚县组织交通运输、生态环境、财政、工信、交警、市场监管等多部门联合开展国三及以下排放标准运营柴油货车淘汰工作,并第一时间设立联合办公窗口,实行“一站式”服务。

同时,通过政府网站、微信公众号、标语横幅、电视播

放等方式,向群众解读淘汰报废政策、补贴奖励、淘汰时限、淘汰流程等,对国三淘汰工作进行大力宣传,让货运企业、司机驾驶员等对上级政策充分了解,形成必须淘汰、尽早淘汰、越早淘汰越好的浓厚舆论氛围。岚县公安局交警大队也对全县71辆国三及以下柴油货车进行逐一摸排,精准核实车主姓名、家庭地址、联系方式、年检状况等详细信息,建立淘汰车辆台账,实行销号制度。并将全部国三及以下营运车信息全部录入稽查布控系统,对预警到的车辆信息与路面中队及时联系查扣、引导报废,形成严管态势,倒逼车主自觉淘汰。

## 两次套用别人驾驶证 先尝“甜头”后吞苦果

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 刘文凯)近日,兴县交警查处了一起套用他人驾驶证的违法行为。

2020年12月的一天,兴县公安局交警大队接到当事人刘某举报,称有人套用他的驾驶证。据刘某讲:他之前到车管所进行驾驶证审验学习,被告知驾驶证上有违章未处理,经进一步查询后,发现驾驶证上的违章并不是他本人的车牌号,调出违章车牌号,才知道自己的驾驶证被别人套用,并被多次拿上开具交通处罚单。

经询问,该车驾驶人杨某于2020年1月在包头捡到刘某的驾驶证,于是去照相馆把驾驶人照片换成自己的,套用刘某的驾驶证已经一年之久。后经公安网进一步查询,发现杨某在2017年7月办理过B2驾驶证,且于2017年9月因套用他人的A2驾驶证被兴县公安局交警大队开具过记24分的处罚,导致驾驶证被注销。之后其一直未取得机动车驾驶证。捡到刘某的驾驶证后,杨某“老毛病”又犯,故技重施,套用他人的驾驶证,没想到被举报了。

接到举报后,指挥中心立即对鲁Q8\*\*\*\*号半挂车进行缉查布控,并查询到该车车主是杨某。之后,三岔口执法站收到预警,发现该车经过监控卡口,执勤民警随即迅速出动将该车拦停查获。

根据《道路交通安全法》的规定,民警依法对杨某无证驾驶、使用伪造、变造的机动车驾驶证的交通违法行为,分别给予罚款2000元、罚款5000元以及15日拘留的处罚,并没收了其套用的驾驶证。



交城交警

## 用安全宣传打开新年第一天



新年第一天,交通安全宣传“不打烊”。为扎实开展元旦期间农村道路交通安全宣传工作,确保群众平安欢度节日,2021年新年第一天,交城交警大队宣传民警深入辖区农村进村入户开展交通安全宣传活动。通过大喇叭送上新年祝福,讲解冬季异常气候出行防范措施。他们走上街头,利用宣传栏张贴宣传挂图,宣传讲解无证驾驶、酒驾、农用车载人等交通违法行为的危害性,走进家庭和店铺发放宣传资料,以案说法,倡导农村群众驾驶机动车、骑摩托和电动自行车自觉系上安全带、戴安全头盔,摒弃交通陋习,文明安全出行。 褚林虎 覃仙飞 摄

## 中阳交警进企业 为务工人员送“交安”

本报讯(记者 曹永亮)近日,中阳县公安局交警大队宣传民警结合秋冬季交通安全整治百日会战宣传教育工作,走进中阳县巾帼创业示范基地,开展“知危险会避险 安

全文明出行”交通安全宣传活动,为交通安全“打气”,为“百日会战”造势。

“大家要切实提高自我防范意识和安全行车意识,上下班自觉遵守道路交通安全法律法规,坚决杜绝酒后驾车、闯红灯、驾乘摩托车不戴安全头盔、驾乘汽车不系安全带等交通违法行为,确保出行安全,远离事故。”宣传活动中,民警通过发放宣传资料、宣传读本和接受群众咨询等方式进行道路交通安全宣传。民警用简洁生动的语言、典型交通案例,围绕进城务工人员生活和工作中常见的交通陋习,以案说法,并且着重讲解了闯红灯、货车违法载客等交通违法行为的危害性。

据悉,开展本次活动的目的是围绕“减量控大”目标,进一步提升外来务工人员交通安全意识,最大限度预防和减少道路交通事故发生,为秋冬季道路交通安全事故预防工作打下坚实的基础。



该企业员工津津有味地学习交通安全宣传资料

## 吕梁消防多措并举帮助新消防员快速适应基层工作状态

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 张文兵)近日,吕梁市北川河西路特勤站持续开展新消防员谈心谈话、参观队史馆、熟悉装备器材以及灭火救援拉动等活动,以帮助新同志尽快适应基层工作状态,快速学习训练新消防员灭火救援基础知识,在最短的时间内培养新队员执勤战斗能力。

通过谈心谈话及时掌握新同志思想动态以及个人基本情况,现各级组训骨干已基本完成“三清”工作。参观队史馆,了解吕梁消防历史,了解特勤历史,切实将“弘扬铁军精神 打造尖刀部队 极难险阻面前有我特勤中队”的队训烙印在新同志的心中,增强了队伍荣誉感与凝聚力。

特勤站按照个人体能为每一名新同志配发个人防护装备,班长为班内人员讲解每辆消防车的功能用途以及各类装备器材的性能参数及使用方法。组织各班按照战斗序列进行号员分工并对拉动流程进行讲解,对每个班进行全天候随机拉动。通过配发个人防护装备、学习各类装备器材参数及使用方法以及灭火救援拉动,培养了新同志的战斗意识,为日后灭火救援任务打下坚实的理论基础。

# 持续推进 扫黑除恶 专项斗争